



Integrarea europeană și relații internaționale



Extinde Ascunde

Despre BNM

Comunicate Press room Evenimente

16.03.2026

Guvernatoarea BNM, Anca Dragu, s-a întâlnit cu Directorul executiv supleant al FMI, Marnix van Rij: Discuții axate pe stabilitatea macroeconomică și noul program cu FMI

Guvernatoarea Băncii Naționale a Moldovei (BNM), doamna Anca Dragu, a avut astăzi o întâlnire oficială cu Marnix van Rij, director executiv supleant al Fondului Monetar Internațional (FMI) pentru constituența din care face parte Republica Moldova, aflat într-o vizită de lucru la Chișinău în perioada 15-17 martie.

Dialogul s-a concentrat pe continuitatea relațiilor de cooperare dintre Republica Moldova și FMI, în contextul solicitării autorităților de la Chișinău de a iniția un nou program cu FMI, fără o componentă financiară, care ar urma să aibă o durată de trei ani.

Guvernatoarea Anca Dragu a subliniat importanța tranziției către un parteneriat axat pe credibilitatea politicilor, stabilitatea macroeconomică și implementarea reformelor structurale.

„Decizia de a opta pentru un instrument non-financiar reflectă îmbunătățirea situației macroeconomice a Republicii Moldova, care nu mai justifică necesitatea unei finanțări de urgență. Noul program cu FMI va sprijini agenda de integrare europeană, va consolida încrederea investitorilor și va mobiliza investițiile în economia Republicii Moldova,” a declarat doamna Anca Dragu.

În cadrul viitorului program, cooperarea BNM-FMI va viza consolidarea politicilor monetare, implementarea recomandărilor Programului de Evaluare a Sectorului Financiar (FSAP) din 2025, precum și consolidarea independenței BNM și îmbunătățirea guvernantei interne. Parteneriatul BNM-FMI urmează să valideze faptul că politica monetară și financiară a Republicii Moldova corespunde standardelor unui viitor stat membru al Uniunii Europene.

La întâlnire s-a discutat și despre alinierea cadrului financiar la acquis-ul Uniunii Europene în cadrul procesului de negocieri. De asemenea, BNM participă la implementarea Agendei de reforme aferentă Planului de creștere al Republicii Moldova pentru 2025-2027 prin consolidarea legislației financiare, contribuind astfel la dezvoltarea sectorului privat și la îmbunătățirea guvernantei economice a țării. În acest sens, asigurarea unei sinergii eficiente printr-un mecanism de coordonare între noul program cu FMI și Agenda de Reforme este oportună. O astfel de abordare va contribui la alinierea priorităților de politici economice și structurale, la utilizarea mai eficientă a resurselor disponibile și la evitarea suprapunerilor sau a incoerențelor în implementarea reformelor.

La 27 februarie 2026, Consiliul Executiv al FMI a luat act de interesul autorităților pentru încheierea unui nou acord cu FMI, accentuând că menținerea relațiilor printr-un program cu FMI va fi esențială pentru revitalizarea impulsului reformelor și sprijinirea aderării la UE.

Tag-uri

[Directorul executiv supleant al FMI](#) ^[1]

[Marnix van Rij](#) ^[2]

[Directorul executiv supleant al FMI Marnix van Rij](#) ^[3]

[FMI](#) ^[4]

[Fondul internațional internațional](#) ^[5]

Sursa URL:

<http://www.bnm.md/ro/content/guvernatoarea-bnm-anca-dragu-s-intalnit-cu-directorul-executiv-supleant-al-fmi-marnix-van>

Legături conexe:

[1] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Directorul executiv supleant al FMI](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Directorul%20executiv%20supleant%20al%20FMI) [2] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Marnix van Rij](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Marnix%20van%20Rij) [3] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Directorul executiv supleant al FMI Marnix van Rij](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Directorul%20executiv%20supleant%20al%20FMI%20Marnix%20van%20Rij) [4] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=FMI](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=FMI) [5] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Fondul internațional internațional](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Fondul%20internațional%20internațional)